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MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT OCENIANIA 

 

1. Odpowiedzi do zadań otwartych są odpowiedziami przykładowymi; należy punktować 

każdą poprawną merytorycznie, zgodną z poleceniem odpowiedź. 

2. W nawiasach okrągłych są odpowiedzi alternatywne. 
 

Nr zadania Model odpowiedzi/klucz odpowiedzi Punktacja Schemat punktowania 

1 PF 0-2 systemowo 

2 PFP 0-3 systemowo 

3 A 0-1 systemowo 

4 A 0-1 systemowo 

5 Cesarstwa Zachodniorzymskiego 

(Zachodniej części zachodniej cesarstwa 

rzymskiego,  cesarstwa rzymskiego) 

0-1 1 pkt za podanie 

prawidłowej odpowiedzi; 

0 pkt za niepełną 

odpowiedź lub jej brak 

6 Rozstrzygnięcie: po 

 

Uzasadnienie : 

Musi wskazać, że na mapie jest 

przedstawiony podział cesarstwa 

rzymskiego, a źródło 1 dotyczy upadku już 

jednej z części tego cesarstwa, która 

powstała w wyniku zaprezentowanego na 

mapie podziału (musi wskazać, że na mapie 

jest przedstawiony podział cesarstwa 

rzymskiego, a źródło 1 dotyczy upadku tego 

państwa) 

0-1 1 pkt za prawidłowe 

rozstrzygnięcie i podanie 

pełnego uzasadnienia  

0 pkt za prawidłowe 

rozstrzygnięcie i niepełne 

lub brak uzasadnienia 

oraz za błędne 

rozstrzygnięcie i błędne 

uzasadnienie 

7 C 0-1 systemowo 

8 FP 0-2 systemowo 

9 PF 0-2 systemowo 

10 Chronologicznie pierwsze – A 

Chronologicznie ostatnie – B 

0-2 systemowo 

11 C 0-1 systemowo 

12 1 0-1 systemowo 

13 PF 0-2 systemowo 

14 2 0-1 systemowo 

15 3 0-1 systemowo 

16 PF 0-2 systemowo 

17 Rozstrzygniecie: nie 

Uzasadnienie:  

Musi wskazać, że źródło 1 odnosi się  

sytuacji po śmierci ostatniego Jagiellona, 

gdy szlachta musiała dokonać wyboru 

władcy. Uczestnik powinien wskazać, że 

podczas pierwszej wolnej elekcji został 

wybrany władca, który nie pochodził  

z dynastii Jagiellonów, natomiast w źródle 2. 

jest mowa o kandydacie spokrewnionym  

z Jagiellonami.  

lub 

że, źródło 1 odnosi się  sytuacji po śmierci 

ostatniego Jagiellona, a wybrany wówczas 

władca nie pochodził z dynastii Jagiellonów. 

0-1 1 pkt za prawidłowe 

rozstrzygnięcie i podanie 

pełnego uzasadnienia  

0 pkt za prawidłowe 

rozstrzygnięcie i niepełne 

lub brak uzasadnienia 

oraz za błędne 

rozstrzygnięcie i błędne 

uzasadnienie 
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18 3 0-1 systemowo 

19 W odpowiedzi uczestnik musi zaznaczyć,  

że obawiano się zbrojnego wystąpienia 

przeciwników konstytucji. 

0-1 1 pkt za poprawną 

odpowiedź 

0  pkt za błędną 

odpowiedź lub jej brak 

20 Rozstrzygnięcie: Tak 

Uzasadnienie: 

Musi wskazać, że Konstytucja 3 maja była 

oparta na zasadzie trójpodziału władzy   

0-1 1 pkt za prawidłowe 

rozstrzygnięcie i podanie 

pełnego uzasadnienia  

0 pkt za prawidłowe 

rozstrzygnięcie i niepełne 

lub brak uzasadnienia 

oraz za błędne 

rozstrzygnięcie i błędne 

uzasadnienie 

21 PF 0-2 systemowo 

22 PP 0-2 systemowo 

23 Rozstrzygnięcie: Tak 

Uzasadnienie: 

Musi zauważyć, że w źródle jest mowa  

o działaniach charakterystycznych  

dla pracy organicznej, takich  

jak popieranie polskiego rzemiosła  

i handlu, wydawanie polskich książek. 

0-1 1 pkt za prawidłowe 

rozstrzygnięcie i podanie 

pełnego uzasadnienia  

0 pkt za prawidłowe 

rozstrzygnięcie i niepełne 

lub brak uzasadnienia 

oraz za błędne 

rozstrzygnięcie i błędne 

uzasadnienie 

24 PP 0-2 systemowo 

25 liberalizm 0-1 1 pkt za poprawną 

odpowiedź 

0  pkt za błędną 

odpowiedź lub jej brak 

26 FP 0-2 systemowo 

27 PP 0-2 systemowo 

28 Rozstrzygnięcie :Nie 

Uzasadnienie: 

Musi zauważyć, że  w źródle 1 jest mowa o I 

wojnie światowej, a w źródle 2 o czasach 

średniowiecza. 

0-1 1 pkt za prawidłowe 

rozstrzygnięcie i podanie 

pełnego uzasadnienia  

0 pkt za prawidłowe 

rozstrzygnięcie i niepełne 

lub brak uzasadnienia 

oraz za błędne 

rozstrzygnięcie i błędne 

uzasadnienie 

29 FFP 0-3 systemowo 

30 Wydarzenie chronologicznie pierwsze – C 

Wydarzenie chronologicznie ostatnie – B 

0-2 systemowo 

31 PF 0-2 systemowo 

32 Wydarzenie chronologicznie pierwsze - 3, 

Wydarzenie chronologicznie ostatnie - 2 

0-2 systemowo 

 


